

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковского горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 187 (6606) • Саратов, 13 ноября 1968 года • Год издания 51-й • Цена 2 коп.

## Все корма — к фермам

В этом году животноводы нашего района потрудились на славу. Выполнены уже годовые заказы государства на молоко, яйца, шерсть. Ритмично ведется продажа мяса государству. Особенно больших успехов добились работники ферм колхозов имени Кирова, «40 лет Октября», имени Свердлова, совхоза «Волгарь».

Заботливые хозяева в этом году хорошо подготовили животноводческие помещения, создали достаточный запас грубых и сочных кормов. Организовали подвоз их к фермам колхозы имени Кирова, имени Карла Маркса, имени Куйбышева, «Заря» и другие. Есть все основания считать, что зимовка скота в этих хозяйствах пройдет успешно.

Проверка готовности к стойловому содержанию скота показала, что полностью обеспечены помещениями крупный рогатый скот, овцы, птицы. Но не хватает помещений для свиноматок, что тормозит развитие свиноводства.

В зимний период особенно повышенная плотность при размещении свиней будет в совхозах «Березовский», колхозах имени Фрунзе, имени Куйбышева, имени Свердлова, «Россия».

Все хозяйства района полностью обеспечены грубыми кормами. Сочных кормов недостаточно в колхозах «Россия», «40 лет Октября», имени Фрунзе, совхозе «Березовский».

Буквально на днях начали подвозить грубые корма к фермам в колхозах имени

Свердлова, «Новый быт», имени Фрунзе, «Коммунар», «40 лет Октября», «Заветы Ильича», имени Чкалова. Очень мало подвезено сена и соломы (4 часть всего запаса) к местам зимовки в колхозах имени XXI партсъезда, «Победа». Руководителям этих хозяйств в ближайшие дни нужно на подвоз кормов выделить людей, необходимое количество техники с тем расчетом, чтобы в короткий срок справиться с этой задачей.

Качество кормов можно много повысить, если наладить его подготовку к скармливанию.

Даже такой простой процесс, как измельчение грубых кормов, их запаривание приносит пользу. К сожалению, из-за отсутствия кормоцехов в ряде хозяйств подготовка кормов к скармливанию не планируется. Всего по району 31 процент соломы перед скармливанием будет измельчаться, 17 процентов запариваться. В колхозе имени XXI партсъезда нет кормоцехов вообще. Недостаточное количество их в колхозах имени Куйбышева, имени Свердлова, «Россия», «Победа», в совхозе «Зоркинский».

До зимы остались считанные дни, и те хозяйства, где упустили благоприятное время безответственно отнеслись к ремонту животноводческих помещений, подвозке кормов к ним, должны мобилизовать все силы на скорейшее завершение подготовки ферм к стойловому содержанию скота. Время не ждет. Это нужно помнить каждому руководителю, животноводу.

Много сейчас у животноводов забот больших и малых. Главная из них — успешно провести зимовку.

К ней труженики колхоза имени XXI партсъезда начали готовиться еще летом. В полях сметано в стога 22 тысяч центнеров пшеничной, ячменной соломы, 16 тысяч центнеров сена. Заготовлено 3100 тонн кукурузного силоса. Сейчас идет подвоз грубых кормов к фермам.

Колхоз имеет возможность создать общественному животноводству все условия для успешного проведения зимовки скота.

Ферма бригады № 1 специализируется на производстве молока, говядины. Скот (молодняк, коровы) размещается в 5

### Зима не ждёт

животноводческих помещениях. К ним подведена вода, в коровниках налажено механическое доение. Корпуса новые, светлые, просторные.

Своевременно созданная бригада плотников заменила в помещениях полы, двери, коровники. Произведен текущий ремонт в доме животноводов. Однако здесь еще не проявляется настоящая забота о животноводстве.

Не хватает в телятниках кормушек, колов для кормления молодняка концентратами. Немолодняк концентратами недостаточен и запас грубых кор-

Электромонтажник «Спецгидроэнергомонтажа» Александр Вильевич Ильичев, побывавший на строительстве Павловской и Усть-Каменигорской ГЭС, успешно трудится и на Саратовской ГЭС. Свои сменные нормы он выполняет до 140 процентов.

Фото М. БАБЕНКО.



К новому году намечено завершить строительство нового здания мясокомбината. Старшего прораба управления отделочных работ СУ-4 Петра Андреевича Долженкова можно встретить повсюду.

— Здесь «хозяйничают» двенадцать наших бригад, — рассказывает он. — Плиточники закончили облицовку стен колбасного цеха, сейчас делают мозаичные полы в мясо-

### Быстрыми темпами

жировом. Изоляционщики заняты в холодильных камерах.

Да, всюду на этом объекте оживленно идет работа. В административном здании закончилась окраска стен и полов. В слесарно-механической мастерской устанавливается оборудование. К концу ноября — трубопроводной мастерской уже подве-

привыли на мясокомбинат. Им предстоит уложить асфальт вокруг административного здания.

О трудовых победах в эти дни рапортуют монтажники из бригады Г. Воробьева и плотники П. Аксенова. Первые закончили сборку емкостей и лестничных маршей, вторые завершили работы в градирне.

Ю. БАРКЕТОВ, рабкор.

### В райкоме КПСС

## О ФАКТАХ НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОГО СОДЕРЖАНИЯ ПТИЦЫ

Бюро райкома КПСС обсудило вопрос о фактах неудовлетворительного содержания птицы в колхозах «Россия», имени Свердлова, имени XVI партсъезда, «Знамя коммунизма», в совхозе «Зоркинский» и в ряде других хозяйств района. Отмечено, что за последнее время ослаблено внимание к вопросам размещения, содержания и ухода за птицей.

Отмечено, что зоотехники колхозов «Россия» В. А. Крылов, имени Свердлова П. К. Гамио проявили беспринципность при размещении птицы, не обеспечили дезинфекцию помещений, примирились с фактами систематического нарушения рационов. Скученность, совместное содержание взрослой птицы и мо-

лодняка, недостаток белков, каротина, кормов животного происхождения, антисанитария на птицефермах привели к падежу птицы.

В колхозе имени XVI партсъезда, совхозе «Зоркинский» из-за грубого нарушения рациона кормления допущен массовый падеж цыплят.

Правление колхоза «Победа» крайне затянуло работы по монтажу оборудования в строящемся птичнике. И теперь птица содержится с нарушениями зоотехнических требований.

В колхозах имени Куйбышева имени Дзержинского при раздаче силоса, канусты, сеной муки и кормов животного происхождения эти компоненты в рацион включаются нерегулярно, из-за отсутствия кормушек зерновые корма расходуются нерационально.

В ряде хозяйств плохо организовано приготовление мешанки, не делается подогрев воды, не соблюдается режим освещения,

что также приводит к падежу. Секретари парторганизаций колхозов «Россия», «Знамя коммунизма», имени XVI партсъезда, имени Свердлова и ряда других хозяйств ослабили контроль за работой правлений и специалистов колхозов, не создали должного напряжения в работе коллективов птицеферм.

Бюро райкома КПСС за неудовлетворительное содержание птицы объявило выговор зоотехникам колхоза «Россия» В. А. Крылову и имени Свердлова П. К. Гамино. Начальник районного управления сельского хозяйства Г. А. Таболин предупрежден об ответственности за состояние животноводства. Главному зоотехнику сельхозуправления Г. И. Соколову поставлено на вид.

Бюро райкома КПСС наметило меры по улучшению снабжения хозяйств гидролизными дрожжами, обязало руководителей «Сельхозтехники» и МСО оказать необходимую помощь колхозам и совхозам.

### ТРУДОВЫЕ РЕКОРДЫ

Коллектив крутильного цеха второго кордного производства носит почетное звание имени 50-летия Великого Октября. В социалистическом соревновании по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина участвуют четыре смены, 16 комплектов, 7 бригад и 84 человека индивидуально.

Комплект № 5 четвертой смены помощника мастера В. З. Белокобыльского за 22 рабочих смены дал сверх нормы 9600 килограммов корда.

А. КРАСНОВОРЦЕВА,

А. КУЗИНА.



## ОТЧЁТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

## Перед большими задачами

С хорошими итогами пришли к своему отчетно-выборному собранию коммунисты первого cordного производства комбината химического волокна. Коллектив с превышением выполнил план выпуска и реализации продукции. С новыми успехами вступили кордовцы в последний квартал третьего года пятилетки: за 9 с лишним месяцев они отправили шпиникам страны сверх плана тысячи квадратных метров высокопрочной ткани.

В итоге целенаправленная и действенная борьба коммунистов за рентабельную работу производства дала ощутимые результаты. Об этом, в основном, и шла речь в отчетном докладе секретаря парткома производства В. В. Анкудинова и в выступлениях коммунистов.

— В прошлом году, — говорил секретарь, — выпуск ткани 22-й марки от общего выпуска составлял лишь 0,4 процента, а теперь — свыше 44 процентов, соответственно ткани 17-й марки 0,3, в этом году — 23 процентов.

В своем докладе В. В. Анкудинов рассказал о том, как первичные партийные органи-

зации прядильного, ткацкого и химического цехов, осуществляя переход на новую систему планирования и экономического стимулирования, повышали уровень организационной и массово-политической работы, делая упор на экономии и бережливости сырья и материалов, четкое соблюдение технологий, на высокопроизводительное использование технологического оборудования.

Все это позволило не только повысить производительность труда, но и снизить себестоимость cordной ткани. Докладчик и выступавшие в прениях коммунисты отмечали, что теперь себестоимость каждой тысячи квадратных метров ткани 22-й марки ниже плановой на 31 рубль 31 копейку, а 15 и 17 марок — на 37 рублей 24 копейки. Производство стало рентабельным, получив с начала года 11 миллионов рублей прибыли.

Участники собрания привели и другие примеры, подтверждающие, что партком и цеховые партийные организации стали больше вникать в производство. Немало интересных злободневных вопросов появилось в повестке дня партсобраний в прядильном цехе: о внедрении бездефектного выпуска волокна, о мерах по улучшению деятельности групп и постов народного контроля, о хозрасчете и рентабельности цеха, о действенности соревнования смен и коллективов и т. д. Притом к подготовке собраний партбюро старалось привлечь многих коммунистов. Это заметно повысило их активность. Стали приниматься более конкретные решения.

Однако участники собрания П. Каекни, В. Ноговицын, В. Руденя, А. Хлобыстова, А. Гришин и другие, критикуя партком за недостаточный контроль над производством, гово-

рили о неиспользованных резервах. По вине химцеха в этом году из-за брака немало партий вискозы выброшено в канализацию, а каждая из них стоит свыше 700 рублей.

— Почему так случилось, почему партком производства не поставил остро вопрос перед технологами производства и комбината, чтобы они выявили причины брака и устранили их, — говорил коммунист П. Каекни. — Коммунисты химцеха неоднократно ставили этот вопрос перед технологической службой, обращали внимание на низкую фильтруемость вискозы, слабую работу ксантогенного и вискозного отделов, но технологи остались глухи к нашим просьбам. А партком занял позицию невмешательства.

О необходимости улучшения работы с людьми, о повышении их ответственности за выполнение своих обязанностей говорили

помощник мастера прядильного цеха Н. Степаненко, начальник cordного производства А. М. Баженов, начальник РМЦ-1 В. Быстриков.

— В сутки на нашем производстве из-за небрежности уходит из строя сотни катушек, их бьют при перевозке или при с'еме, — говорил А. М. Баженов. — А ведь каждая катушка стоит восемь рублей. Дорого нам обходятся и обрывы прядильных мест.

Он поставил перед новым составом парткома и первичными партийными организациями вопрос о повышении уровня воспитательной работы в коллективах, повышении ответственности начальников смен и помощников мастера.

В выступлениях участников собрания чувствовалась большая озабоченность тем, чтобы как можно скорее покончить с недостатками, говорилось о необходимости дальнейшего улучшения организационно-партийной работы и совершенствования ее методов, о повышении роли цеховых партийных организаций и партийных групп.

М. ПАТРИКЕЕВ.

## Странички обычной биографии

СЛЕД  
НА ЗЕМЛЕ

Мне нравится слушать Тольку. Я знаю, что сначала надо «нажимать» на него, уговаривая. Знаю, что будет он стойко отмахиваться от меня и твердить, чтобы я убрал подальше ручку и блокнот.

И тогда я заговариваю ему зубы — мол, причем здесь блокнот; мол, все свои; мол, кончай ломать, старик.

Этим я и беру Тольку. Не любит он слова такого «ломаться». Молчит. Дуется. Потом говорит...

Анатолия приняли сварщиком без разговоров. Прораб даже порозовел от удовольствия.

— Хорошо, браток, что ты по этой дорожке пошел. А то бы попал неизвестно куда и, главное, неизвестно к кому. Сейчас я выдам тебе инструмент — и давай, душа твоя морская, вкальвай! План горит...

А над степью стояла золотая, огненная осень 1961 года. Демобилизованный матрос-североморец член Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Анатолий Жданов «вкальвал» и улыбался.

«Правильный был у меня курс, — думал он, — то, что надо! Как там сказано у классика? — «Здесь будет город заложен!»

...Вечером Жданов пришел в комитет комсомола стройки. Усталый секретарь кивнул ему на стул и вскрыл конверт с учетной карточкой. Из конверта выпал узкий листок бумаги. Секретарь поднял его и прочитал: «Присмотрись к этому парню».

— Что там написано? — спросил Анатолий.

— Э... — секретарь неопределенно развел руками. — Ты мне лучше скажи, с чем пришел?

— Дайте мне дело!  
— Какое?  
— Любое.  
— И справишься?  
— Должен.

Секретарь думал: «Ну, что значит «присмотреться». Не могли ясно написать, хороший он или плохой. Ребусов мне тут не хватало».

— Вот что, моряк. Нужен нам оперативный отряд.

Глаза у Анатолия загорелись.

— Ты погоди радоваться. Дело серьезное, а у тебя в наличии пока только тельняшка да третий разряд по самбо. Ну, ладно, завтра комитет собираться. Приходи.

... Анатолий присел в сторонке и внимательно слушал ребят. Да, хлопот у них было вдосталь. А прочем — ничего удивительного, ведь ударная комсомольская стройка.

И вдруг секретарь объявляет:

— Следующий вопрос повестки дня — создание оперативного отряда. Слово предоставляется комсомольцу Анатолию Жданову.

Анатолий встал. «Горло перехватило, — вспоминает, — ну, какой из меня мастак говорить? А все смотрят и ждут».

— Нужен отряд, ребята. Вот и все. Пусть нас будет мало, но стоять мы должны друг за друга стеной. И уверены должны быть в товарищах, как в себе самом.

Это было началом.

С первого же дня существования отряда в маленьких комнатах, где размещался штаб всегда шумел народ. То и дело звонил телефон — поступали сообщения с постов, расположенных во всех концах города.

Члены отряда патрулировали по улицам, следили за порядком в общественных местах, осуществляли нелегкие, тщательно продуманные операции.

Отряд пользовался огромной популярностью у молодежи. Многие хотели вступить в него, но этой чести удавалось лишь лучшим из лучших, те, кто успешно прошел трехмесячные стажерские курсы и проявил себя храбрым, инициативным, честным. У Красного знамени приносили они торжественную клятву и получали первое самостоятельное задание.

Молчит Толька. Задумался. Забыл, наверное, обо мне. В ладони его лежит ма-

ленький потертый от времени значок с силуэтом Феликса Эдмундовича.

Я трюгаю Тольку за плечо.

— Слушай, старик. Расскажи-ка ту историю, когда тебя ранили. Ты же обещал.

Толька пробует отвернуться, но я «прижимаю» его к стенке: — Ты же обещал!

Толька начинает издавать

На стройку приехало много ребят с разных концов страны. Громадное большинство из них искали и нашли на ударной комсомольской романтику добрых дел. Но высказывались конквистадорами на балаковской земле и «рыцари» длинного рубля — люди грубые, с мелкой душой, с финкой за пазухой.

На одном из собраний отряда Анатолий коротко объяснил предстоящую задачу:

— Выведем холодное оружие!

Оперативники ходили по объектам, толковали с ребятами. Многие безоговорочно отдавали ножи и кастеты. Дело как будто пошло на лад, но решить задачу до конца оказалось не просто.

В те времена одной из групп молодых недорослей руководил «благородный» хулиган по имени Дима. Все его благородство укладывалось в нехитрую формулировку «драться следует, но без ножей». В частности такая «интеллигентная» позиция Димы объяснялась тем, что он освоил несколько приемов бокса.

Анатолий решил заключить союз с Димой. Благородного хулигана пригласили в штаб, где и состоялся переговоры на высшем уровне. Дима дал согласие и страстно заявил, что «покажет» каждому, у кого увидит нож.

И Дима сдержал свое слово. Это случилось через несколько дней после приезда в город большой группы ребят со львовщины.

... Бури ничто не предвещало. Играла музыка, в вальсе кружились пары. И вдруг на танцевальной площадке раздался крик:

— Дима бьет!  
И Дима действительно бил.

— Оцепить! — приказал Анатолий.

Оперативники бросились к месту драки. Дима, увидев первого из них, ретировался.

Когда пострадавшего принесли в штаб, выяснилось, что бил его за нож, которым он бахвалился на танцах.

А через полчаса к штабу подошла толпа пьяных львовских парней, решивших, что побили их дружка оперативники. Посыпались угрозы.

— Уходите, — сказал Анатолий. — Никто не пройдет в штаб.

У под'езда они встали лицом к лицу. Членов отряда было раз в пять меньше. Оперативники сцепились руками, обр'озовав живую стену. Молчание.

Вдруг Анатолий заметил нож. Короткий удар — нож вылетает из рук его владельца.

И тут Жданова отбрасывают в сторону, тяжелые удары обрушиваются на него. Кто-то из противников выхватывает из кармана нож...

В штаб никто не прорвался. А на другой день в вагончики к львовским «героям» пришли оперативники. Разговор с протрезвевшими парнями был долгим — по большому счету. И в конце его ребята стали доставать из укромных мест финки и кастеты и складывать их в горку у ног своих гостей.

... Анатолий узнал об этом в больничной палате.

В 1964 году в напряженные предпусковые дни на комбинате химического волокна А. Жданову поручают руководство комсомольским штабом. Он горячо берется за дело.

Первые дни шагами мерил огромную стройку. Беседовал с ребятами, спорил, расспрашивал. Доставал блокнот, что-то записывал.

Многое волновало Анатолия. И когда вскоре был собран совет штаба, он поделился своими сомнениями и планами с товарищами:

— Молодежные бригады разбросаны у нас по всей стройке. Мне, например, ребята жаловались: приехали на ударную комсомольскую, а им поручают дела несложные, второстепенные. Разве это правильно? Я предлагаю объявить участок турборостроения и ксантогенирования ударным комсомольским. Пусть здесь трудится только комсомолия, пусть покажет она, на что способна, что может.

Предложение было принято без лишних слов.

М. КОЧЕТКОВ, помощник прокурора.

РАСХИТИТЕЛИ  
ПОЛУЧИЛИ  
ПО ЗАСЛУГАМ

Социалистическая собственность — экономическая основа нашего строя. Посагатьство на государственное и общественное имущество — одно из наиболее опасных и нетерпимых преступлений в нашем обществе.

Обеспечение сохранности социалистической собственности, полное искоренение растрат и хищений — одна из важнейших задач государства, народа и органов прокуратуры, суда и милиции.

Все советские люди свято охраняют собственность государства от расхитителей. Однако, еще отдельные неустойчивые элементы пытаются обогатиться, совершают кражи.

Так, жестящик участка «Волгоэнергомонтажизоляция» С. Я. Обухович, пользуясь свободным доступом к материальным ценностям, по договоренности с шофером грузового автохозяйства В. И. Дубровиным, шоферама транспортного цеха Балаковского химкомбината В. И. Новиковым, И. И. Мироновым и Д. А. Ващенко 7 июня 1968 года из кладовой похитили 500 листов (5750 килограммов) оцинкованного железа, рыночной стоимостью 4025 рублей.

Это железо на автомашине Новиков, Миронов и Ващенко отвезли в Грибановский район Воронежской области, а вырученные от продажи деньги 2600 рублей поделили между собой.

Благодаря бдительности советских граждан, преступники были найдены.

Балаковский городской народный суд осудил Дубровина и Обуховича к 8 годам лишения свободы, а Новикова, Миронова и Ващенко — к 7 годам.

Ущерб государству возмещен.

М. КОЧЕТКОВ, помощник прокурора.

(Окончание на 4 стр.)



Трибуна  
специалиста  
сельского  
хозяйства

# Новые сорта

В 1968 году в нашем районе выращен богатый урожай. Колхозы и совхозы наработали 1625000 центнеров и продали государству 992000 центнеров зерна.

В настоящее время почти все посевные площади зерновых, масличных, технических и других сельскохозяйственных культур занимают высокоурожайными районированными сортами и гибридами отечественной селекции.

Благодаря внедрению в сельское хозяйство высокоурожайных сортов и гибридов намного повысилась урожайность всех сельскохозяйственных культур. Например, за 50 лет урожайность озимой пшеницы по стране увеличилась с 10 центнеров до 20,4 центнера с гектара, а валовое производство зерна в 5 раз. Особую роль в повышении урожайности этой культуры сыграли сорта «Безостая-1» и «Мионовская-808», которые способны давать урожай до 50—60 центнеров с гектара.

Большие достижения в повышении урожайности яровых пшениц имеются у саратовских селекционеров. За годы Советской власти под руководством А. П. Шехурдина и В. Н. Мамонтовой было создано 40 сортов яровой пшеницы, из них 19 сортов районировано в 50 областях Поволжья, Казахстана, Западной Сибири и занимают 50 процентов посевных площадей по стране.

Перед селекционерами стоит задача создания сортов яровой пшеницы, обладающих высокой урожайностью и наряду с этим комплексом таких свойств, как высокое качество зерна, засухоустойчивость, устойчивость к полеганию, поражению сельскохозяйственными болезнями и вредителями.

Больших успехов добились наши советские селекционеры в области селекции подсолнечника, масличность семян которого повысилась с 28 до 43 процентов, а выход масла с гектара увеличился в три раза.

Балаковский сортоиспытательный участок был организован в 1937 году на землях совхоза «Волгарь» и обслуживает колхозы и совхозы левобережной северной зоны Саратовской области, в которую входят Балаковский и Духовницкий районы.

Характерной особенностью нашей зоны является холодная зима и жаркое засушливое лето, часто сопровожда-

ющееся сильными засухами. Среднегодовое количество осадков, выпадающих в нашей зоне, составляет 375 миллиметров. Особенно мало осадков обычно бывает в весенне-летний период, т. е. в период основного роста и развития сельскохозяйственных растений. Поэтому для колхозов и совхозов нашей зоны наиболее важно найти такие сорта, которые наряду с высокой урожайностью сумели бы противостоять неблагоприятным климатическим условиям.

За годы работы сортоучастка у нас создался хороший коллектив агрономов и рабочих, отлично знающих свое дело и ежегодно добивающихся высоких показателей в работе. К ним относятся рабочие З. А. Прахова, Е. Ф. Тимошкина, К. П. Мионова, проработавшие на сортоучастке более 30 лет, механизатор П. И. Филатов, агрономы И. С. Ищенко, Е. С. Пантелеева. В результате их самоотверженного труда сортоиспытание ведется с отличным качеством, повышается культура земледелия, урожайность сельскохозяйственных культур. Так, средний урожай зерновых культур за последние пять лет возрос с 13 до 19,5 центнера.

На Балаковском сортоиспытательном участке прошли проверку более 500 сортов разных сельскохозяйственных культур, многие из которых были в свое время районированы по Балаковскому и Духовницкому районам. К ним относятся такие сорта, как «Волжанка», «Лютесценс-230», «Альбидум-43», «Саратовская-29», «Саратовская-38», «Меланопус-26», «Скороспелое-66», «Саратовское-883» и многие другие.

Но далеко не все районированные в настоящее время сорта сельскохозяйственных культур удовлетворяют требованиям развивающегося земледелия. Поэтому процесс сортоиспытания продолжается непрерывно, чтобы выявить и внедрить в сельское хозяйство новые ценные, еще более урожайные сорта.

В 1968 году на сортоучастке испытывалось большое количество новых сортов, среди которых уже сейчас можно выделить несколько сортов, представляющих большой интерес для совхозов и колхозов нашего района.

Из шести сортов озимой ржи выделяется по своим качествам сорт «Тамбовская», который дал средний урожай 29,8 центнера зерна с гектара, что на 4,3 центнера

больше, чем «Волжанка».

Среди испытываемых сортов озимой пшеницы за последние годы особенно выделяется сорт «Мионовская-808», который дает средний урожай 28,9 центнера с гектара, что на 3,1 центнера выше сорта «Лютесценс-230». Эта пшеница отличается крупным стекловидным зерном с высокими мукомольно-хлебопекарными качествами. К достоинствам его необходимо отнести и хорошую зимостойкость, и высокую засухоустойчивость, а также хороший иммунитет к поражению бурой ржавчиной.

Даже в такой влажный год, как 1968, у сорта «Мионовская-808» поражение ржавчиной составляло 37 процентов, а у районированного сорта «Лютесценс-230» — 88 процентов.

Насколько важно иметь сорта устойчивые к бурой ржавчине, можно убедиться на примере этих же сортов. Ржавчиноустойчивый сорт «Мионовская-808» в 1968 году дал урожай 34,2 центнера с гектара, восприимчивый к ржавчине сорт «Лютесценс-230» — 23,9 центнера с гектара. Недобор урожая составляет 10,3 центнера с гектара. Поэтому мы будем рекомендовать «Мионовскую-808» для районирования в нашей зоне.

Из испытываемых сортов яровой пшеницы в 1968 году выделились сорта «Саратовская-42» и «Харьковская-46».

Среди сортов проса наиболее выделяются сорта «Днепропетровское-1» и «Днепропетровское-10», выведенные на Синельниковской сортоиспытательной станции.

Помимо конкурсного сортоиспытания, лучшие из этих сортов пройдут производственное испытание в колхозах района и после тщательной проверки будут районированы по нашей зоне.

Внедрение новых высокоурожайных сортов в сельскохозяйственное производство позволит колхозам и совхозам нашей зоны значительно поднять урожайность ведущих культур и наряду с другими агротехническими мероприятиями успешно решить задачи, поставленные перед работниками сельского хозяйства XXIII съездом КПСС.

**М. ДЫНИН,**  
заведующий Балаковским сортоиспытательным участком.



## Комсомольский вожак Неля Кузьмина

Еще в школе она была комсоргом, затем — заместителем секретаря комитета ВЛКСМ в соседнем Вальском совхозе и вот уже четвертый год возглавляет одну из лучших в районе комсомольскую организацию совхоза «Зоркин-ский».

В совхозе 34 комсомольца. Какие это замечательные парни и девушки, сколько славных дел вписали они в летопись трудовых дел района. А как трудятся! О каждом из них Неля говорит с большой теплотой. Называет имена лучших. Среди них чабан Максим Чаков, рабочая Анна Быличкина, заведующий столовой Анатолий Ямос, токарь Ген-

надий Коннов, шофер Роман Мухамедзянов.

Интересные вечера, диспуты, читательские конференции, концерты художественной самодельности, интересные комсомольские собрания, где нет равнодушных — вот неполный перечень того, чем живут зоркинские парни и девушки, и впереди комсомольский вожак Неля Кузьмина. В канун 50-летия ВЛКСМ комсомольское собрание рекомендовало ее в члены Коммунистической партии Советского Союза. И мы уверены: это высокое доверие Неля оправдает.

**С. УСОВА,**  
Фото М. Бабенко.

## СТО УСЛУГ

Сто услуг предложил жителям поселка Каттаминг (колхоз имени Ленина) коммунальный комбинат, построенный по городской планировке.

Его работники уже провели паровое отопление в индивидуальных домах, установили в них газовые плиты, оборудовали ванне комнаты. Они помогли также колхозникам смонтировать электрическую проводку, подключить к сети бытовые приборы, правильно расположить радиоприемники и телевизоры.

Делами комбината управляет избранный колхозниками совет. Средства на производственную деятельность поступают от платы за услуги и целевых отчислений самого колхоза.

Коммунальные комбинаты подобного типа создаются в восьми других колхозах Каттакурганского района Самаркандской области.

(Корр. ТАСС).

(24 ноября исполняется 50 лет со дня основания Венгерской коммунистической партии).

Полвека назад, 24 ноября 1919 года, группа венгерских интернационалистов во главе с Белой Куном, возвратившись из Советской России, основала Венгерскую коммунистическую партию. С первых дней своего существования партия развернула активную пропаганду идей социализма, возглавила борьбу за социальное освобождение трудящихся. И уже четыре месяца спустя обанкротившееся буржуазное правительство, не способное решить ни одной наболевшей в то время проблемы, зрелой в то время проблемы, было вынуждено уйти в отставку, и власть перешла в руки рабочего класса. Была провозглашена Венгерская Советская республика.

Трудящиеся Народной Венгрии готовятся достойно встретить юбилей партии и Республики. В стране началось настоящее массовое движение

следопытов революции. Помимо ученых и историков-профессионалов, которые готовят монографии и сборники документов того времени, в нем участвуют ветераны рабочего движения, учителя, библиотекари, студенты и пионеры. Повсюду — в городах и селах, на предприятиях и в учреждениях — они разыскивают участников революции, записывают на магнитофон их воспоминания, собирают письма, протоколы, издания и предметы, связанные с периодом Советской власти в Венгрии. В области Бараньи они подготовили и издали сборник биографий видных революционеров области. Документальные издания готовятся в областях Хайду-Бихар, Бач-Кисшун, Веспрем. Материалы, собранные десятками тысяч следопытов революции, представляют не только ценность

## Юбилей партии

для исследователей, но и свидетельствуют об огромном интересе широких слоев населения к славному революционному прошлому своей родины.

К юбилею приурочен выпуск в свет монографий, воспоминаний и художественных произведений о революции. Издательство имени Кошута выпустило в свет 16-й и 17-й тома Полного собрания сочинений В. И. Ленина, охватывающие период с середины 1907 до середины 1909 года.

Почти полтора миллиона

коммунистов, комсомольцев и беспартийных начали новый учебный год в сети партийно-политического просвещения. Первые занятия в кружках и семинарах были посвящены пятидесятилетию Компартии и Венгерской Советской республики. О преемственности революционных традиций, об успешном претворении в жизнь идей советской республики, о новых задачах социалистического строительства говорят венгерские коммунисты на отчетно-выборных собраниях, которые проходят в эти дни в первичных партийных организациях ВСРП.

Юбилею партии и республики посвящаются многочисленные культурно-массовые мероприятия. Во время традиционного кинофестиваля в Пече состоялась встреча ветеранов рабочего движения. В Будапеште проходит фестиваль луч-

ших рабочих хоров столицы. Центральный комитет Венгерского комсомола объявил общереспубликанский молодежный конкурс «По следам героев».

Широко развернулось в стране юбилейное трудовое соревнование. В нем участвует 86 200 бригад, объединяющих почти один миллион человек. Их усилия направлены на повышение качества выпускаемых изделий, на достижение запланированной прибыльности предприятий и обеспечение потребностей населения. Многие коллективы поставили своей целью добиться звания бригады социалистического труда. Центральный совет профсоюзов обсудил недавно первые итоги соревнования и наметил конкретные меры по его дальнейшему углублению.

**М. Попов,**  
(ТАСС)



Начало на 2 стр.

# След на земле

Как правило, многие рабочие имели весьма смутное представление об объектах, которые они строили. Поэтому труд не был творческим. Выполнялись почти автоматически указания прорабов — и только.

На комсомольском объекте дело поставили иначе. По предложению Анатолия ребята учились азам химии и вскоре неплохо стали разбираться в назначении возводимого ими участка.

Каждый член бригады знает ему доверено строительство этого комплекса не потому, что он монтажник или там каменщик, а потому, что он — комсомолец.

Молодежные коллективы работали удивительно, оставляя все нормы, словно слабых соперников, далеко позади. По этой причине дело до курьезов доходило.

Начальник одного из управлений издает приказ: снять бригаду с комсомольского объекта и дать ей новое задание. Ларчик, как выяснилось, открывался просто. Раньше коллектив этой бригады особым расположением руководства не пользовался (еще бы — чуть ли не на подсобные работы ставили их), и ее без огорчения отдали в распоряжение комсомольского штаба. Теперь же, когда ребята нормы стали

двое перевыполнять, они понадобились в управлении.

«Номер» этот однако не прошел. Отстоял Анатолий бригаду...

Забот у начальника штаба было немало. Иногда перед ним вставали казавшие бы неразрешимые трудности. Но Анатолий верил, что неразрешимых не бывает.

Однажды застопорилась работа: нет утепленных люков для цеха турборостроения. На заседании к начальнику стройки вызвали руководителей ДОЗа, а они только руками разводят:

— Сами посудите: столько заказов получили, что хоть разорвись, а не выполнишь сразу всех!

И на планерке было решено изготовить люки в следующем месяце.

Анатолий ходил сам не свой, ведь ребята на комсомольском объекте работали вполсилы. Извечный вопрос — что делать? — не давал ему покоя. Сел Жданов на попутную машину и отправился на деревообрабатывающий завод.

У начальника ПТО узнал, какой бригаде поручены люки, пришел к хлопцам, объяснил им,

как дела обстоят.

Ребята папиросами попыхивают, помалкивают. Вглядывается им в лица Анатолий, думает: «Не могут подвести, не должны». И среди столяров замечает Толло Барабанова — старшего группы в оперативном отряде. Толлик что-то на листке бумаги прикидывает.

— За неделю, если на два часа после работы оставаться будем, сделаем люки. — неожиданно говорит он. — Я тут рассчитал.

— Ладно! — сказали ребята.

И они пошли в цех. Через неделю люки были доставлены на объект.

Не забыть Анатолию один случай. Как-то забегает в штаб парень в солдатском бушлате.

— Ты здесь, главный? — спрашивает у Жданова. — Подиши бегунок.

— Увольняешься...

— Да. Наговорили наборщики, понимаешь, три короба. Танцы, понимаешь, будут шикарные, театры, а тут одна грязь — и та по колено. Уезжаю. Понимаешь?

— Не понимаю... Не могу

понять солдата, который от трудностей бежит, грязи испугался. Понимаешь?

Парень такого не ожидал. Рот открыл, а сказать нечего. И тут последний довод выдал:

— А нас вся группа уезжает. Три десятка человек. Понимаешь?

— Нет, — сказал Анатолий.

— Поехали-ка.

— Э... куда.

— К твоим «героям».

Приехали в общежитие. И вправду — ребята укладывают чемоданы. Анатолий плотно прикрыл дверь.

— Поговорим, братишки, по душам! — сказал он.

И начальник комсомольского штаба «отвел» душу. Про все рассказал — про трудности и про радость победы, про непролазную грязь и про будущее Балакова. «Довел» ребят.

— Ты нас в трусости не обвиняй, — кричали они. — Мы покажем еще, на что способны.

И показали. Ни один не уехал. Сейчас многие в институте учатся, семьями обзавелись.

... Анатолий трудится экскаваторщиком в УМСП. Работу любит.

Мне рассказали такую историю.

Летом его послали в село Злобинку рыть траншею под защитный дренаж. Однажды утром проснулись строители,

что такое — была плотина через Малый Иргиз и нет ее. Оказалось, вода в реке поднялась.

По плотине шла важная дорога в Духовницкое, по которой переправляли строительные материалы для защитной дамбы. С обеих сторон скопились грузовики, шоферы затылки чешут.

Из техники на объекте только один экскаватор. Задача очень трудная: пройти до размытого участка, выбрать новым трубу, забить илом, и затем, после чистки их, уложить на прежнее место и засыпать грунтом.

Дорога узкая. Шел экскаватор по самой кромке — словно в цирке. А внизу, за оннами кабинами, пенится вода. Малейшее неосторожное движение и... Анатолий старался не думать об этом. Конечно, мог бы он отказать от проклятой плотины, мог бы.

Минуты растягивались в часы. Солнце уже стояло над головой. В последний раз набирает Анатолий грунт и высыпает его на плотину.

Вот и весь рассказ об Анатолии Жданове — спокойном парне с горячим комсомольским сердцем.

Обычная, в общем-то биография. Обычная судьба.

Незадолго до 50-летнего юбилея ВЛКСМ А. Жданов был принят в ряды Коммунистической партии.

В. АЗЕФ.

## СЛОВО К ЧИТАТЕЛЮ

Мы обращаемся к читателю сегодняшнему и читателю, который подпишется на нашу газету вновь, к читателю, с которым журналисты будут вести разговор в 1969 году. У газетчиков стало традицией в канун нового года отчитаться перед читателями и сказать о новых планах.

Листая газетную подшивку этого года, можно увидеть, что «Огням коммунизма» в 1968 году удалось поднять интересные темы, решить несколько проблем, над которыми работают партийные организации. Мы имеем в виду своевременное информирование жителей города и сел района о ходе больших хозяйственных работ, таких, как строительство гидростанции, шлюзов, канала, жилья, новых производств большой химии, подготовка к севу и уборка урожая 1968 года, переход предприятий на новую систему планирования, качество продукции. И не только информировать, но и каким-то образом влиять на выполнение этих задач. На страницах газеты выступил ряд инициаторов соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Добрыми отзывами пользовались такие рубрики, как «Партийная жизнь», «Третий энергоблок. Его проблемы», «Навстречу 50-летию комсомола» и другие. Все это удалось сделать с помощью самих читателей. С удовлетворением сообщаем, что круг авторов газеты значительно расширился за счет рядовых рабочих, бригадиров, сельских механизаторов, учителей, специалистов предприятий и хозяйств района. В этом году редакция получила и опубликовала писем трудящихся почти на тысячу больше, чем в прошлом году.

Тем не менее коллектив газетных работников осознает и те высокие задачи, которые ставятся перед советской печатью, видит недо-

статки в своей работе, которые непременно нужно изжить в новом году.

Здесь самый раз сказать о своих планах. В 1969 году редакция газеты постарается сохранить все хорошее, что достигнуто в 1968 году. Партийный отдел разработал специальный план освещения ленинской тематики по подготовке к 100-летию со дня рождения Ильича. Читатели чаще будут встречаться с рубрикой «Партийная жизнь». Мы постараемся познакомить вас со многими фактами из истории города и района, связанными с именем Ленина, с установлением Советской власти в Балакове, с чапаевцами. Постараемся в ряде очерков рассказать о людях, награжденных орденами Ленина. Появится новая рубрика «Ленинским курсом», под которой планируется дать ряд материалов с рассказом о советском образе жизни, о простых, но настоящих советских людях, их работе, учебе, увлечениях.

Промышленный отдел во главу своего журналистского зренья ставит вопросы качества выпускаемой продукции, работы предприятий по новой системе планирования и экономического стимулирования, строительства новых промышленных предприятий в Балакове, перспектив развития города, борьбы представителей рабочего класса за досрочное выполнение планов пятилетки.

Отдел сельского хозяйства начал поход за освещение хода ремонта сельскохозяйственной техники в подготовке к севу. Первая ласточка — рубрика «Трибуна специалиста сельского хозяйства». В планах отдела — очерки о лучших людях села, корреспонденции о сельском строительстве, мелиорации, обводнение земель. Отдел пока что мало имеет авторов из числа читателей, поэтому приняты меры по привлечению сельских специалистов к сотрудничеству

в газете. С сельскими корреспондентами решено проводить кустовые творческие семинары, что должно оживить и работу стенных газет ряда хозяйств.

Разнообразна тематика в планах отдела писем, культуры и быта. Это один из массовых наших отделов. Жизнь школ, техникумов, училищ, институтов, работа культурных учреждений, бытовых предприятий, управлений и отделов коммунального хозяйства, спорт — вот далеко не полный перечень тематики отдела.

Под острое критическое перо в новом году попадут те явления, которые мешают работать и жить нашим людям. Продолжается бой с бюрократическими проявлениями в нашей жизни, косностью, черствостью и бездушием, которыми можно встретиться еще в ряде мест, с пьяницами, дебоширами, грубиянами и хулиганами. И здесь найдется место и острому фельетону, и критической реплике, и письму читателя.

Редакция намерена расширить свои связи с теми, кто пишет стихи, рассказы, басни, координировать их работу в творческом объединении Раз в месяц будет выходить «Литературные страницы».

Кратко ознакомив вас со своими наметками, которые в общем-то составлялись с учетом ваших пожеланий, редакция газеты «Огни коммунизма» надеется, что читатели пополнят наши планы. Мы ждем ваших предложений. Просим написать нам о том, что вам нравится в газете, какие бы вы хотели открыть новые рубрики, о чем желали бы прочитать, устраняет ли вас полиграфическое исполнение газеты. Ваши советы непременно будут учтены при корректировании плана на 1969 год. Ждем ваших писем.

Редакция газеты «Огни коммунизма».

## Происшествия Молодец, Таня

Это произошло в колхозе имени Куйбышева. В дни осенних каникул одиннадцатилетняя Таня Семайкина и ее сестренка трехлетняя Галя с соседкой-подружкой пошли гулять, старшие девочки весело играли во дворе. В это время Галя затеяла на сруб колодца, поскользнулась и упала в колодец.

Услышав плач малышки, девочки мгновенно оказались у места происшествия. Таня при-

казала своей подружке позвать взрослых на помощь. А сама, недолго думая, бросилась в колодец. Нашула в темноте сестренку, посадила ее в ведро. Подоспевшие к этому времени взрослые осторожно вытащили Галя.

Так проверка спасла жизнь своей маленькой сестренке. Сейчас обе девочки чувствуют себя хорошо.

А. СОЛОВЬЕВ.

### Телевидение

13 ноября. 11-05 — Теленовости. 11-15 — «Седьмой спутник». Художественный фильм. 12-45 — «Тебе, юность». К 50-летию ВЛКСМ. «Назовите своих героев». Передача из Свердловска. 18-05 — Теленовости. 18-15 — Фильм для детей. 18-30 — «Земля саратовская». 18-40 — Промышленная хроника. 18-50 — Решения октябрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь. 19-30 — Пропагандисты Ленинской школы. М. И. Калинин. 20-00 — Программа цветного телевидения. 21-30 — «Время». Информационная программа. 22-15 — «Колумб-64». Премьера телевизионного фильма (ГДР) 1-я серия. 23-35 — На музыкальной волне. «Голоса молодых». 00-05 — «Только факты».

### В кинотеатрах

XX лет ВЛКСМ. 13 — 14 ноября. ВЕРНЫЙ СОЛДАТ ПАНЧО ВИЛЬИ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. Октябрь. 13-14 ноября. СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ — в 9, 11, 13, 15 часов. НА ХЛЕБНИК — в 17, 19, 21 час.

11-15 — Художественный фильм. 12-40 — Для школьников. «Школа начинающего спортсмена». 18-05 — Теленовости. 18-15 — Сельская новь. «Сила земли моей». (Днепропетровск). 18-45 — Для школьников. «Жизнь замечательных людей». Н. Г. Чернышевский. 19-15 — Земля саратовская. 19-25 — Сельские огни. 19-35 — Экономика торговли. 19-55 — «Поиск». Фильм Саратовской студии телевидения. 20-15 — В. Коростылев. «Дон Кихот ведет бой». Премьера телевизионного спектакля из Ленинграда. 21-30 — «Время». Информационная программа. 22-15 — «Колумб-64». Премьера телевизионного художественного фильма (ГДР). Вторая серия. 23-40 — «Вечеринка». Концерт народной украинской музыки. Передача из Львова. 00-20 — «Только факты».

Космос. 13-14 ноября. 30. ЛОТЫЕ СЕРЬГИ (в двух сериях) — в 9, 12, 19, 21-30. ВОЙНА И МИР (четвертая серия) — в 15 часов. ВЕЧЕР НАКАНУНЕ ИВАНА КУПАЛА — в 17 часов.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Балаковский райпромкомбинат МОЖЕТ РЕАЛИЗОВАТЬ колхозам и совхозам по безналичному расчету пилотериалы пониженных сортов. Обращаться по адресу: Советская, 65.

Балаковскому горпищекомбинату ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ: опытные компрессорщики холодильной установки, каменщики.